

Úvodník

Martin Maisner: Skutečnost, názor, nebo lež?	3
---	---

Aktuality

Ministr spravedlnosti a jeho náměstci jednali s vedením ČAK Red	4
Požádat o snížení povinných plateb na rok 2024 je třeba do konce října Red.	4
Vyhlášen 18. ročník celojustiční soutěže Právník roku 2023	5
Aktuálně v právu Red.	6

z právní teorie a praxe**Články**

Výklad § 509 věty druhé občanského zákoníku. Co se rozumí požadavkem „provozní souvislosti“ staveb a technických zařízení s líniovou stavbou Petr Tegl, Filip Melzer	9
K použitelnosti soukromých záznamů jako důkazu v trestním řízení Alena Tibitzlová, Petra Zaoralová	14
Dědění nároků z porušení osobnostních práv z komparativního hlediska Wolfgang Wurmnest	24
Řízení o neplatnost manželství před církevním soudem vs. rozvod před soudem obecným Ondřej Pávek, Libor Botek, Ronald Němec	30
Úřední záznam o podaném vysvětlení optikou utilitarismu pravidel Roman Šír	36

Z judikatury

NS: Účastenství v řízení o povolení nezbytné cesty a způsob rozhodnutí soudu. Hrubá nedbalost jako překážka povolení nezbytné cesty	41
ÚS: K výpočtu náhrady nákladů řízení po zrušení tzv. přísudkové vyhlášky; ochrana legitimního očekávání účastníků řízení	43
NSS: Správa majetku hlavního města Prahy městskou částí	46
ESLP: Ke konfliktu mezi právem vydavatele na svobodu projevu a „právem být zapomenut“	48
Glosa: Výklad práva není trestný čin	49
Glosa: K rozhodnutí NS ohledně bezdůvodného obohacení z plnění na úkor jiného	52

Z odborné literatury

Jakub Handrlíca: Úvod do mezinárodního práva správního (Martin Adamec)	56
Rudolf Maník: Z dokumentov slovenskej advokácie v epoche socializmu (Stanislav Balík)	57
Petr Ševčík, Jan Malas, Bohumil Poláček a kolektiv: Zákon o znalcích, znaleckých kancelářích a znaleckých ústavech. Praktický komentář (Luboš Smrčka)	58

z advokacie

Z kárné praxe Petra Vrábliková	59
Odešli do nebeské síně	61

informace a zajímavosti**Měli byste vědět**

Přednášky a semináře pro advokáty a advokátní koncipienty pořádané ČAK	62
Pozvánka na konferenci v Senátu o pachworkových rodinách	63

Nakonec

Kresba Lubomíra Lichého	64
Víte, že... Stanislav Balík	64